

因直播亮槍事件搞到一鑊粥的NBA灰熊球星莫蘭特，在停賽及休戰合共9場後，昨晨終於復出，助灰熊於主場以130:125打敗火箭，並多得同日獨行俠不敵勇士，灰熊賽後宣布提早10輪成功衛冕西南賽區冠軍。之前一直氣燄逼人的「渣哥」，受過教訓終見成熟，今場甘心退居後備，一樣交出全場最高的+11正負值，而灰熊團

隊在其缺陣期間得到明顯成長，今次因禍得福，或是爭冠的重大契機。

■莫蘭特復出深受球迷歡迎。今日美國

變種灰熊 因禍得福

莫蘭特休戰9場終復出



在停賽8場加上重投訓練的額外一場休戰後，莫蘭特在昨晨終於復出，前任後備的他，在第一節尾段才登場，結果全場攻入17分及錄得5助攻，並在關鍵時刻做出好防守，成為贏波功臣。賽後受訪的他明顯變得相當謙遜，並提到自己賽前的緊張情況：「重返球場令我情緒緊張，但喺賽前打坐，以及同我囡囡玩都幫到我放鬆。當我一踏入球場，球迷嘅反應係最刺激到我，簡直震撼我心。」

灰熊在「渣哥」缺陣的9場期間，共錄得6勝3負，包括今場賽前的近7戰6勝，大軍一眾球員都有明顯成長，擔起「渣哥」留下的責任，莫蘭特亦表明不想馬上復任正選，就是避免破壞球隊近期的化學作用。

隊友成長 小謝倫積臣爆發

年僅23歲的小謝倫積臣今場攻入個人今季新高的37分，另加10籃板，表現出色。事實上，這位身高達6呎11的年輕大前鋒已經連續5場至少攻入25分，成為球隊不可或缺的主要得分點。開始學懂擅用自己優勢，正是他表現進步的關鍵：「盡量去搵進攻錯配，

然後把握優勢去攤分。」成功衛冕西南賽區冠軍，著名大數據網站《FiveThirtyEight》更將灰熊的贏取總冠軍機率列為12%，在列強中排名第5，是冠軍有力競爭者。灰熊主帥贊堅斯亦暗示他們已經瞄準總冠軍：「成功衛冕當然特別，但今季我哋有好多目標要達成，仲要大家繼續去努力。」



■莫蘭特(中)復出狀態依然出色。今日美國



■勇士奇利湯臣(右)與獨行俠的當錫爭位。法新社

莫非贏開有條路？衛冕NBA的勇士昨晨作客獨行俠，力戰下以127:125取勝，繼兩日前造訪火箭贏波終止客場11連敗後，迎來了作客兩連勝。勇士賽後以38勝36負守住西岸第6位的直接出線季後賽位置，於西岸中游大混亂情況下，暫時掌握晉級先機。

勇士球星史提芬居里今場攻入20分，但後備席的古明加貢獻22分則更為搶鏡。獨行俠今場有主將當錫休戰5場後復出，並交出30分7籃板17助攻的佳績，但在拍檔艾榮因傷缺陣下，顯得獨力難支。今場其中一個關鍵位，是第3節一次球證判決的誤會，獨行俠球員以為是前場開波，全隊5人走到了勇士場區，但原來勇士是在獨行俠場區開波，結果勇士的基禾朗尼完成一記無人看管的輕鬆上籃，也許這兩分正是勇士取勝關鍵，難怪獨行俠班主古班聲言考慮正式向聯盟投訴。

隨着昨晨勇士打敗獨行俠，湖人亦在主場擊敗了太陽，目前西岸由第4位太陽到第12位的鵜鶘就只相距3場勝差，在常規賽各隊尚餘8至10場不等，有關前6名直闖季後賽資格，以及7至10名附加賽資格爭奪將更為激烈，充滿變數。

勇士客場兩連勝

西岸形勢大混亂



23歲的中國桌球新星龐俊旭(右)昨晨在英國舉行的WST桌球精英賽決賽，力戰以2:6不敵4屆世界冠軍沙比，雖然爭冠功虧一簣，但已是他歷來在排名賽中最佳成績，繼之前在德國大師賽打入8強，以至威爾斯公開賽闖入4強後，又一突破。至於沙比則拿下個人今季第2冠兼歷來第22個排名賽冠軍，贏得8萬鎊奪標獎金。

和氣收場 相隔大半年再於主場出擊的香港男子足球代表隊，昨晚在「扯紅旗」的旺角主場爆滿近6千名觀眾面前，以1:1賽和新加坡。港隊今場強陣出擊，有梁諾恆與艾里奧鎮守中路，前線亦有靚仔球星安永佳掛帥。新加坡在開賽20分鐘憑一記角球攻勢近門入波領先，港隊則在完半場前靠鞠盈智一記傳中波，迫令對方守將誤擺烏龍追和。



冠軍的意義

郭子龍 資深體育人



龍門客棧

世界棒球經典賽在邁阿密落幕，日本擊敗美國，繼2006及2009年後，第三次稱霸。這個冠軍對於整個亞洲地區都有深層意義。這項講求力量，還要腦筋戰略配合的團隊運動，並非美洲地區的專利。

「日本奪得冠軍，是很重要的事。」這是賽事最有價值球員大谷翔平，賽後向全球媒體表達的話。這個重要是證明了包括中國，也會有更好的發展條件，不光是硬件的優勢，還有球員的培訓，梯隊的形成，還有棒球文化流傳到民間，廣種更多的苗子，都有幫助。

經典賽的美日對決，堪稱史詩式的結局。比賽走到最後的第九局下半

部，日本的「投打二刀流」大谷翔平，與他的洛杉磯天使隊友，三屆MLB最佳球員卓特，一次正面的最後對決。一位是大聯盟當今最強投手之一，一位是當今最強打者。

一場矛盾之戰，走到三壞球兩好球兩人出局的狀態，鬥到最後一球，能投能打的全能球手大谷，結果投出「再見三振」，守住3:2的勝局，日本稱霸。大谷翔平也進一步奠定了新球王的基礎。

日本的奪冠之路，不單是全勝，而且在對抗壓力的能量，是絕對的驚人，也能令所有亞洲隊伍，有更多的領悟。正如大谷翔平決賽前夕，向隊友們鼓勵說「把最好的打出來，讓對手知道我們是可敬的對手」，球王的魅力，大概就是如此。